

РЕКОНСТРУКЦИЯ КОМБИНАТА — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Совместный выпуск газет «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» на пусковых объектах комбината

Экономический обзор

ТЕМПАМ — РАСТИ

Завтра — День строителя. Коллективы треста Магнитострой и его подрядных организаций встречают профессиональный праздник работы на крупнейших объектах комбината — строительстве цеха углеродистой холоднокатаной ленты и коксовой батареи № 7-бис, на реконструкции четвертой доменной печи и стана 2500 горячей прокатки. Помимо этого, ведутся строительно-монтажные работы на менее крупных, но также важных объектах — реконструкции цеха эмалированной посуды и расширения пиковой котельной. Наконец, возводятся сооружения по охране водного и воздушного бассейнов. С какими результатами пришли строители и монтажники к своему празднику?

С начала года на четырех основных объектах выполнено строительно-монтажных работ на 15 миллионов 483 тысячи рублей. Свыше миллиона рублей — таков объем выполненных работ на реконструкции пиковой котельной и цеха эмалированной посуды, и 1350 тысяч — на газо- и водоочистных сооружениях. А всего на объектах комбината строители и монтажники Магнитки выполнили работ за 7 месяцев на 31 миллион 763 тысячи рублей. Цифры, что и говорить, внушительные.

Но коллектив управления капитального строительства как представитель многотысячного отряда металлургов Магнитки остро заинтересован в том, чтобы за тысячами и миллионами освоенных капиталовложений стояли «живые» объекты — готовые цехи и агрегаты, так нужные для наращивания мощи нашего комбината, — флагмана отечественной черной металлургии. И если посмотреть на дело с этой точки зрения, окажется, что поводов для праздничного ликования в этом году сравнительно немного и у заказчика, и у подрядчика.

Из всех крупнейших и просто крупных объектов года наиболее благоприятное положение — если судить по цифрам — сохраняется на строительстве цеха углеродистой ленты. План семи месяцев здесь выполнен со значительным опережением. До завершения годовой программы и пуска цеха остается совсем немного времени. Думается, коллектив ударной стройки приложит все силы к тому, чтобы пуск столь важного для страны объекта состоялся в ближайшем будущем.

Все внимание коллектива треста Магнитострой, многих подрядных организаций, всех металлургов комбината приковано сейчас к этому объекту. Завершаются монтажные работы на многих участках огромного цеха. Ведется прокрутка узлов и механизмов, целых агрегатов. Осталось приложить последние усилия и подготовить цех углеродистой ленты к пуску. Этим живут сейчас

строители и монтажники, наладчики и эксплуатационники.

Но, помимо этого, есть другие важные объекты. К сожалению, здесь дела идут не блестяще. Семимесячный план не выполнен на строительстве коксовой батареи № 7-бис и завершении реконструкции стана 2500 горячей прокатки, объектах охраны воздушной и водной среды, реконструкции цеха эмалированной посуды. Около 30 тысяч «недотянули» строители и монтажники на расширении пиковой котельной — объекта, крайне нужного для стремительно растущего Правобережья. Перевыполнен план семи месяцев на реконструкции доменной печи № 4. Но надо учитывать, что он составлял менее трети годовой программы на этом объекте. Так что на оставшиеся месяцы года приходится значительно больше работ...

Поздравляя строителей Магнитки с праздником, коллектив управления капитального строительства, выражая настроение всего коллектива комбината, ожидает, что программа нынешнего года будет выполнена полностью — и на пусковых, и на заданных объектах. Особое внимание должно быть, думается, обращено на реконструкцию четвертой домны. Если план нынешнего года здесь выполнить не удастся, положение участников реконструкции в следующем году резко осложнится, поскольку объемы работ значительно возрастут.

Нельзя упускать из виду реконструкцию цеха эмалированной посуды. Ее успешное завершение позволит еще выше поднять качество посуды с маркой «АМК», и сегодня уже пользующейся повышенным спросом далеко за пределами города. В оставшееся до конца года время в этом цехе предстоит выполнить почти три четверти годовой программы. Более половины годового плана осталось выполнить на завершении реконструкции стана 2500 горячей прокатки. Повышенного внимания требуют природоохранные объекты, имеющие громадное значение опять-таки для всего города. А ведь с начала года на газоочистных сооружениях выполнено строительно-монтажных работ всего на 18 тысяч рублей из намеченных 940 тысяч!

Все надежды связаны сейчас со скорейшим пуском цеха углеродистой ленты, который «развяжет» руки коллективам треста и субподрядных организаций. Заказчик ожидает, что второе полугодие станет переломным на всех объектах, составляющих программу нынешнего года.

С. КАЗАЧИЙ,
начальник планового
отдела управления капитального строительства комбината.

На правом фланге пятилетки



Фото В. Дубровского.

Коксовая батарея № 7-бис

Не на высоте

На строительстве коксовой батареи № 7-бис в соответствии с графиком ведется работа по монтажу тепляка и заливке верхней плиты с установкой более шести тысяч патрубков. Коллектив участников стройки намерен в августе закончить возведение тепляка и с первых дней сентября приступить к огнеупорной кладке батареи.

Заказчик крайне озабочен темпами поставки огнеупоров. Заводы-изготовители, как и в прошлом году, опережающими темпами ведут отгрузку огнеупоров для 3-й — 4-й зон, в то время как для первой-второй остается получить еще примерно 2,5 тысячи тонн кирпича. Представитель управления капитального строительства комбината побывал на ряде предприятий, особенно медленно выполняющих свои договорные обязательства. Приняты меры, чтобы в августе последние тонны огнеупоров поступили на склады УКСА.

И строителей, и заказчика долгое время беспокоила проблема изготовления значительного количества металлоконструкций для объектов комплекса батареи. На днях руководители Минмонтажспецстроя решили вопрос изготовления конструкций, определили адреса заводов-изготовителей. Сложность заключается в том, что эти предприятия не располагают «свободным» металлом. Сейчас изыскиваются возможности заказа комбината. Его коллектив, кстати, тоже примет в этом участие. Из 2,6 тысячи тонн металлопроката примерно полторы тысячи тонн должен поставить наш комбинат.

К сожалению, кроме тепляка и плиты строители и монтажники ничем похвастать не могут: на других объектах комплекса работы ведутся с отставанием от графика. Одна из причин этого — нехватка людей.

С. КУЛИГИН.

Бригада коммуниста А. Ф. Перминова из Коксохиммонтажа — активный участник строительства коксовых батарей Магнитки. Сам бригадир на строительстве объектов комбината проработал уже 30 лет. После окончания сооружения коксовой батареи № 8-бис коллектив коммунистического труда А. Ф. Перминова перешел на возведение цеха углеродистой ленты.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Перминов.

На реконструкции домны № 4

Бригада озабочена

В минувшем месяце коллектив участников реконструкции доменной печи № 4 перевыполнил план строительно-монтажных работ на 50 тысяч рублей. Заняты на стройке несколько организаций, но основную долю общего успеха можно без колебаний отнести на счет коллектива Союзтеплостроя.

Это управление представляет на объекте одна лишь бригада Бориса Красавина. Но этот небольшой коллектив делает на важном объекте большие дела. Сейчас бригада Б. Красавина ускоренным темпом ведет огнеупорную кладку керамических горелок и монтажные работы на этом узле. Впервые в Магнитке некоторые работы здесь выполняются параллельно с проектировкой. Дело организовано так: после завершения проектных разработок по одному из участков чертежи поступают к огнеупорщикам Красавина. И не дожидаясь завершения опрессовки всего трубопровода монтажники и огнеупорщики приступают к кладке. Такая форма сотрудничества помогает заметно ускорить работу. Тем более, что коллектив трудится в две смены.

Пока что значительных фронтов у представителей Союзтеплостроя нет. В ближайшие дни предоставят возможность развернуться монтажники Уралстальконструкции. Несмотря на серьезные трудности, темпы работ у бригады Б. Красавина высокие.

Сдерживает бригаду одно обстоятельство. Огнеупоры

поступают некачественные, с отклонениями по размерам. Их приходится подгонять на месте. На специальном станке все размеры огнеупоров «доводятся» до нормы. А на это требуется время, трудовые затраты. Это же время коллектив мог бы потратить с гораздо большей пользой.

Семимесячная программа на реконструкции доменной печи № 4 перекрыта. Уже сегодня коллектив участников важной кампании настраивается на успешное завершение годового задания. Есть несколько препятствий, преодолеть которые бригада Б. Красавина сама не сможет.

Одно из важнейших — контакт с заказчиком. УКС комбината многое делает для своевременного выполнения монтажных работ. Но у огнеупорщиков и монтажников нашего управления есть пожелание к заказчику — установить более тесные контакты с заводами-изготовителями. С таким расчетом, чтобы заказанные изделия соответствовали всем параметрам...

А. КНЯЗЕВ,
п. о. начальника участка Союзтеплостроя.

29 июля позвонила в редакцию Ирина Архипова, редактор радиогазеты «Вестник стройки» на возведении цеха холодной прокатки углеродистой ленты:

— Бригада Шамиля Ахметшина из Южуралэлектро-монтажа на семь дней раньше срока выполнила задание на выпарной установке...

Знакомое имя. Еще на строительстве комплекса пятой кислородной станции начальник второго электро-монтажного участка Николай

бригадиром. Он оказался умелым воспитателем. Никогда электро-монтажники не слышали от него ни одного грубого слова, чем порою грешат некоторые бригадиры на стройке при «распекании» провинившегося работника.

— А зачем кричать? Шамиль — Если кто-то ошибся, спокойно расколуй ему, как надо поступать, и он исправится.

Спокойный, уверенный в своих силах Шамиль Наги-

мович. — Особенно по душе нашим электро-монтажникам пришлись студенты Сергей Бушманов и Олег Бурмистров. Отлично работали парни.

Губы Шамиля Нагимовича трогает скупая улыбка:

— А один из учащихся и сегодня с нами на «углеродке». Благодаря ему нашу бригаду можно назвать интернациональной. Это коммунист Нгуен Ван Хунг из Вьетнама. Он учится в индустриально-педагогическом техникуме. Идемте, я познакомлю вас с ним...

После многолетних войн с империалистами социалистической Вьетнам нуждается в специалистах и прежде всего в знатоках самой мирной профессии на земле — профессии строителя. И старший брат Вьетнама СССР щедро распахнул двери своих учебных заведений для вьетнамцев. Уже второй раз приезжает Нгуен Ван Хунг в Советский Союз. Профессию электро-монтажника он изучал в Ереване, теперь в Магнитке готовится стать преподавателем. Кстати, постижение секретов электро-монтажа становится в его семье традиционным.

Его жена Нгуен Тхы Хоа работает в Ханое электро-монтажной техникой. Нгуен Тхы Хоа пишет мужу, что их пятилетняя дочь и двухлетний сын с нетерпением ждут его писем, и она старается объяснить им, как важно для их родины то дело, которое отец изучает в Магнитогорске.

— Мне, — говорит Нгуен Ван Хунг, — очень понравился Магнитогорск, размах его мирного строительства, его люди, особенно бригадир, коммунист.

Да, в апреле этого года Шамиль Нагимович Ахметшин стал членом КПСС.

— Есть и еще один партиз в нашей бригаде, — говорит Ш. Ахметшин. — Это Рамиль Исенгильдин. Он — кандидат в члены КПСС. Есть с кем Ш. Ахметшину заниматься воспитательной работой и вести коллектив к новым успехам на пусковой стройке.

В. ТУМАНОВ.

Дело человеком славится

БРИГАДИР

Никитович Попов сообщал в редакции:

— Одной из лучших на участке зарекомендовала себя бригада Шамиля Ахметшина. Этот коллектив выполнил большой объем электро-монтажных работ в цехе разделения воздуха.

В бытовых помещениях участка на строительстве «углеродки» новое напоминание о Шамиле Ахметшине — «Молния», извещающая о том, что за ударный труд на строительстве коксовой батареи № 8-бис он и Ю. Муравьев награждены орденом Трудовой Славы III степени, а П. Ишкриев — медалью «За трудовую доблесть».

Короче, настал момент познакомиться с трудовой биографией Шамиля Нагимовича Ахметшина. После окончания ПТУ № 39 молодой электро-монтажник Шамиль Ахметшин пришел в бригаду Василия Степановича Каткова на строительстве стана 2500 холодной прокатки. На этой Всесоюзной ударной комсомольской стройке постиг он многие премудрости электро-монтажных работ. Затем служба в рядах Советской Армии и возвращение к избранной на всю жизнь профессии. Все объекты северной площадки металлургического комбината строились при участии Шамиля Ахметшина.

В 1976 году его назначи-

мович пользуется в коллективе авторитетом. Он не успевает поработать на достигнутом. Иной бригадир всю жизнь довольствуется теми знаниями, что получил когда-то в школе или техническом училище. Не таков Ш. Ахметшин. Став бригадиром, он почувствовал, что должен завоевать авторитет в бригаде не только руководством, но и знаниями, превышающими элементарные. Поэтому он поступил в Челябинский монтажный техникум на заочное отделение. Сейчас Шамиль Нагимович готовится к новому учебному году на четвертом курсе.

Дорогу, как говорится, осиливает идущий. Шамиль Нагимович щедро делится своими знаниями с членами бригады. Давно уже руководимый им коллектив называется школой электро-монтажников. Наряду с такими опытными тружениками, как Клавдия Тимофеева, Рамиль Исенгильдин, Михаил Калинин, в бригаде почти постоянно трудятся то студенты Магнитогорского горно-металлургического института, то учащиеся индустриально-педагогического техникума и ПТУ. И в этом году закончили производство и ую практику в бригаде Шамиля Ахметшина пять студентов МГМИ.

— Дельные будут инженеры, — говорит Шамиль На-